
 
(ΠΑΝΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ)  

 

Ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ: “Στήριξη της αντιλαϊκής πολιτικής και ξερό ψωμί…” 

 
        Πραγματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα το Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤΕΕ 

στην Κρήτη με θεματολογία την “βιωσιμότητα” του επιμελητηρίου, την τροποποίηση του 

θεσμικού του πλαισίου, το πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης και τον σχεδιασμό της ΚΑΠ μετά 

το 2020. 

 Αποδείχτηκε για άλλη μια φορά ότι  το προεδρείο του ΓΕΩΤΕΕ είναι σε αντίθεση με  τα 

συμφέροντα της πλειοψηφίας  των γεωτεχνικών που είναι άνεργοι, μισθωτοί στον ιδιωτικό ή 

δημόσιο τομέα, και αυτοαπασχολούμενοι. Ως θεσμός του κράτους παίζει ρόλο στην προώθηση 

της φιλομονοπωλιακής - αντιλαϊκής πολιτικής ενώ  «οραματίζεται» μια σειρά από αλλαγές από 

«εκσυγχρονισμούς» που στόχο έχουν να καλύψουν τις σύγχρονες κερδοφόρες ανάγκες του 

κεφαλαίου. 

 Αποκαλυπτική ήταν η συζήτηση για την κατάρτιση μητρώων του ΓΕΩΤΕΕ όπου όλες οι 

δυνάμεις του προεδρείου (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) πραγματικά έδωσαν ρέστα. Και τι δεν 

ακούσαμε: για μητρώα  Τεχνικών Έργων, Πραγματογνωμόνων,  Γεωργικών Συμβούλων, 

αποφοίτων ΤΕΙ, μέχρι και για κατάρτιση προσοντολογίου των συναδέλφων. Και όλα αυτά 

στη λογική της αποσύνδεσης του πτυχίου από το επάγγελμα, ενός στόχου που 

συνδέεται με την ακόμα μεγαλύτερη ελαστικοποίηση της εργασίας και 

εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης.  

 Το προεδρείο του ΓΕΩΤΕΕ συνεχίζει τη συζήτηση για τη διαμόρφωση των 

κατάλληλων υποδομών (πχ μητρώα, προσοντολόγιο κλπ) ώστε να παρεμβαίνει με 

πιστοποιήσεις, σεμινάρια και εξετάσεις για να καθορίζει τα επαγγελματικά 

δικαιώματα του κάθε αποφοίτου. Άλλωστε η ευρωενωσιακή νομοθεσία δίνει  στα 

επιμελητήρια τη δυνατότητα να έχουν το ρόλο της «αρμόδιας αρχής» που πιστοποιεί τα 

επαγγελματικά προσόντα. Στόχος είναι η αποφοίτηση από ΚΕΣ, από ΤΕΙ, ακόμα και από ΑΕΙ, 

να συνεπάγεται ορισμένα περιορισμένα επαγγελματικά δικαιώματα τα οποία στη συνέχεια θα 

μπορούν να εξελίσσονται κλιμακούμενα  με βάση την επί πληρωμή  συμμετοχή σε σεμινάρια, 

πιστοποιήσεις και σε «επαγγελματικές» εξετάσεις που μπορεί να διοργανώνονται με ευθύνη 

του ΓΕΩΤΕΕ.  

 Ασφαλώς οι παραπάνω σχεδιασμοί, που επιβεβαιώθηκαν και στο Συντονιστικό της 

Κρήτης, δεν εμποδίζουν την πλειοψηφία του ΓΕΩΤΕΕ να χύνει κροκοδείλια δάκρυα για τη 

συμμετοχή αποφοίτων ΤΕΙ στο πρόγραμμα της δακοκτονίας αποκρύβοντας ότι για τα τεράστια 

ποσοστά ανεργίας των γεωτεχνικών δεν φταίνε οι απόφοιτοι ΤΕΙ αλλά το σύστημα της 

εκμετάλλευσης που κερδίζει από την ανεργία. 

  



Χαρακτηριστική είναι η στάση της πλειοψηφίας του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ  και στην 

επαναφορά από την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ του αιτήματος για απαλλαγή από τις συνδρομές 

και τα υπόλοιπα χαράτσια του ΓΕΩΤΕΕ  των ανέργων συναδέλφων όσο διαρκεί η 

ανεργία τους. Ούτε καν σε ψηφοφορία δεν την έβαλαν παρά το γεγονός ότι έγινε ευρύτερα 

αποδεκτή από τους παρευρισκόμενους!  

 Την ίδια ώρα όχι μόνο συνεχίζεται η απαράδεκτη κατάσταση με την  καταστρατήγηση 

της  πρόβλεψης του θεσμικού πλαισίου για συνέλευση αντιπροσώπων σε ετήσια 

βάση αλλά η ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ προωθεί την πλήρη αποσύνδεση της εκλογής του 

Πειθαρχικού από τη Γενική συνέλευση και την εκλογή του από το Συντονιστικό Συμβούλιο. 

Παγιώνεται και με αυτόν τον τρόπο η παντελής έλλειψη δυνατότητας παρέμβασης των μελών 

του ΓΕΩΤΕΕ πέραν της συμμετοχής στις εκλογές. 

 Τέλος, σε ότι αφορά στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, που αποτελεί στήριγμα για 

τους μονοπωλιακούς ομίλους, τους βιομήχανους, τους μεγαλεμπόρους καπιταλιστές του 

αγροτοδιατροφικού τομέα και όχι για τη φτωχομεσαία αγροτιά που ξεκληρίζεται, αλλά και 

στον σχεδιασμό της ΚΑΠ μετά το 2020, πολύς λόγος έγινε για τις “ευκαιρίες και τις προκλήσεις 

που έχουμε μπροστά μας”.  

Αποκρύβεται συστηματικά από τις δυνάμεις της πλειοψηφίας του ΓΕΩΤΕΕ ότι αυτές οι 

“ευκαιρίες” αφορούν τα μεγάλα μονοπωλιακά επιχειρηματικά συμφέροντα του χώρου και όχι 

τη μεγάλη πλειοψηφία των γεωτεχνικών συναδέλφων που όσοι δεν είναι  άνεργοι, πλήττονται 

από τις εργασιακές συνθήκες γαλέρας, τους μισθούς πείνας, τη φοροασφαλιστική ληστεία του 

κράτους του κεφαλαίου και του πολιτικού του προσωπικού, την αναδουλειά και την 

ετεροαπασχόληση.  

 Για άλλη μια φορά αποδείχτηκε ότι το ΓΕΩΤΕΕ βρίσκεται στην αντίπερα όχθη από τις 

ανάγκες της πλειοψηφίας των συναδέλφων, προωθώντας την υλοποίηση μιας σειρά στόχων 

του κεφαλαίου σε αγαστή συνεργασία και συντονισμό με την εκάστοτε κυβέρνηση που εκτός 

από τα παραπάνω, οδηγούν στην παραπέρα υποβάθμιση τους γεωτεχνικούς επιστήμονες, και 

τις γεωτεχνικές επιστήμες, αφού τους επιφυλάσσουν ρόλο υπηρέτη των μονοπωλιακών 

ομίλων και όχι επιστημονικούς φορείς ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών. 

 Οι άνεργοι, μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι συνάδελφοι από κοινού με τους άλλους 

εργαζόμενους και τη φτωχομεσαία αγροτιά έχουμε συμφέρον να βαδίσουμε στο δρόμο της 

σύγκρουσης με την εφαρμοζόμενη αντιλαϊκή πολιτική και όσους τις επιβάλλουν, για έναν 

δρόμο ανάπτυξης που θα έχει στο επίκεντρό του την κάλυψη των λαϊκών αναγκών και όχι την 

κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων. 
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